

Энергия партнерства: 14 июля исполняется 20 лет АО «ЮГК»

14 июля 2017



Успешная деятельность любого предприятия зиждется на «трех китах» – качественной работе, добросовестной репутации, честном и взаимовыгодном партнерстве. Группа компаний «МКС» – лидер в сфере малой энергетики в России – за 12 лет своей работы основательно укрепила все эти позиции, расширив круг стратегически важных бизнес-партнеров, среди которых особое место занимает АО «Южуралзолото Группы компаний» – одно из крупнейших золотодобывающих предприятий России. Накануне 20-летнего юбилея «ЮГК», который будет отмечаться 14 июля, директор Группы компаний «МКС» Максим Загорнов вспоминает о важных этапах сотрудничества, специфике строительства энергоснабжающих объектов для ГОК и уверяет: данное партнерство – дороже золота.

Сотрудничество Группы компаний «МКС» с «ЮГК» началось в 2012 году. Именно тогда, 5 лет назад, на шахте «Центральная» в Пласте мы построили первую электростанцию для этого предприятия. Мощность энергоцентра составила 16 МВт, объект был возведен в рекордные по тем временам сроки – за 3 месяца, и, по признанию представителей ОАО «МРСК Урала» – филиал «Челябэнерго», стал самым правильно подключенным в сеть генерирующим объектом на всей подведомственной им территории.

С запуском первой электростанции АО «ЮГК» вышло на новый уровень энергоэффективности. Экономия энергоресурсов, которую позволила

достигнуть [собственная мини-ТЭС](#), стала колоссальной: цена электроэнергии с пуском новой станции для горняков снизилась в три раза, а тепло, как побочный продукт, стало доставаться бесплатно.

Первый успешный опыт «вдохновил» руководство «ЮГК» на продолжение сотрудничества. За последующие 5 лет мы реализовали для горняков еще три проекта. Увеличили мощность Пластовской мини-ТЭС до 18 МВт. Построили новые электростанции на Светлинской золотоизвлекательной фабрике (4 МВт) и на Березняковском горно-обогатительном комбинате (4 МВт). На последних объектах мы внедрили передовую технологию блочно-модульного возведения мини-ТЭС, что позволило построить данные объекты в рекордно короткие сроки – всего за 2 недели (с момента выхода на площадку и до подачи напряжения).

В настоящий момент Группа компаний «МКС» взяла на себя решение всех вопросов, связанных с энерго-, тепло- и газоснабжением «Южуралзолото Группа компаний» и по праву получила статус стратегического партнера «ЮГК». Со своей стороны должен отметить, что работая с десятком других компаний по всей России, именно АО «ЮГК», без сомнения, могу назвать самым динамично развивающимся предприятием страны, внедряющим самые передовые технологии и инновации. Всё это позволяет «ЮГК» прочно держать лидирующие позиции на рынке золотодобычи в России.

Безусловно, любое бизнес-партнерство предполагает свой характер и стиль взаимодействия и работы. В многолетнем сотрудничестве с АО «ЮГК» мне очень импонирует оперативное принятие решений со стороны заказчика, нацеленность на положительный результат, а еще – личное участие президента ООО «УК «ЮГК» Константина Ивановича Струкова во всех вопросах, связанных с энергообеспечением предприятия. Константин Иванович – человек слова и дела, всегда принимающий решения с точки зрения здравого смысла, настоящий лидер, сумевший объединить вокруг себя единомышленников, собрать команду профессионалов.

В этом смысле хотелось бы отметить эффективную работу управляющего директора АО «ЮГК» Романа Владимировича Бергера и директора по юридическим вопросам ООО «УК «ЮГК» Ларису Владимировну Ивлеву – профессионалов высочайшего уровня, а также главного энергетика АО «ЮГК» Андрея Витальевича Потапова – человека, отвечающего за теплоэнергоснабжение всех объектов предприятия. А учитывая, что объекты «ЮГК» разбросаны по всей стране, должен признать, что эти глобальные вопросы решаются довольно небольшим количественным составом сотрудников. Но, как говорится, здесь важно не количество, а качество: каждый человек в команде Струкова – в буквальном смысле – на вес золота.

Приезжая на разные объекты АО «ЮГК», всегда отмечаю образцовый порядок и высокую производственную культуру труда. Сразу видно: предприятием управляет рачительный хозяин. Ведь даже излишки тепла с наших мини-ТЭС не пропадают даром! В Пласте, например, они идут на обогрев заводских теплиц, в которых растут овощи, экзотические фрукты, розы всевозможных сортов. Эти теплицы – давнее увлечение Константина Ивановича Струкова: он лично принимает решение о том, какие диковинные растения там посадить, сам лично снимает первый урожай. В свое время меня очень впечатлил тот факт, что фрукты и овощи из этих теплиц прямиком идут в заводскую столовую «ЮГК», которая на всю округу славится своими деликатесами и довольно низкими ценами. Как мы шутим с коллегами, вот так, благодаря малой энергетике, у горняков появилось не только дешевое электричество и тепло, но и свежие фрукты и овощи круглый год.

В преддверии 20-летнего юбилея АО «Южуралзолото Группа компаний» хотелось бы пожелать всей команде «ЮГК» успехов в работе, стремительного движения вперед, реализации самых амбициозных планов! А мы готовы помочь в вопросах энергообеспечения предприятия. Впереди – много совместных планов, которые, уверен, будут успешно воплощены в жизнь.

Максим Загорнов,

директор Группы компаний «МКС»